Ministerium filr Bauen, Wohnen,
Stadtentwicklung und Verkehr
des Landes Nordrhein-Westfalen

Der Minister

Ministerium flir Bauen, Wohnen, Stadtentwicklung und Verkehr
des Landes Nordrhein-Westfalen, 40190 Dilsseldorf

Prasidentin des Landtags
Nordrhein-Westfalen

Frau Carina Godecke MdL
Platz des Landtags 1
40221 Dusseldorf

Kleine Anfrage 1066 des Abgeordneten Hanns-Jorg Rohwedder,
PIRATEN

Planung des Weiterbaus der OWIlla (L 663n) in Dortmund
Drucksache 16/2580

Sehr geehrte Frau Landtagsprasidentin,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 1066
im Einvernehmen mit dem Finanzminister, dem Minister flr Inneres und
Kommunales und dem Minister fur Klimaschutz, Umwelt, Landwirtschaft,

Natur- und Verbraucherschutz wie folgt:

1. Wer soll die weitere Planung der beiden noch ausstehenden
Bauabschnitte libernehmen?

Die Landesregierung hat im Rahmen der Planungspriorisierung
entschieden, die L 663 OU Asseln und Wickede (3. Bauabschnitt) zu
planen und die OU Unna/Massen (Nordumgehung von der L 663 alt bis
K 39; 4. Bauabschnitt) und Unna (Westtangente von der K 39 — L 678,
5. Bauabschnitt) nicht weiter zu verfolgen. Den beteiligten Stadten
Dortmund und Unna wurde die Méglichkeit eréffnet, den Gesamtzug der

L. 663 mit den Bauabschnitten 3, 4 und 5 zu planen.
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2. Welches Planungsverfahren wird zur Anwendung kommen?

Es ist ein Ubliches Planungsverfahren mit Vorplanung, Vorentwurf und
Genehmigungsplanung zur Abarbeitung der technischen und umwelt-

fachlichen Belange anzuwenden.

3. Wer ubernimmt die Kosten der gesamten Planung und des
Weiterbaus? Bitte auflisten, wer welche Kosten tragt!

Die Kosten der Planung waren durch die beteiligten Stadte selbst zu

tragen. Uber die Frage der Finanzierung ist zu entscheiden, wenn Bau-

recht vorliegt.

4. Welche weiteren Griinde fiir das Projekt auBer der bisher
alleine angefiihrten Verkehrsentlastung fiir den Hellweg sind
der Landesregierung bekannt?

Neben der Ausweisung des Landes in der Integrierten Gesamtverkehrs-

planung (IGGVP) 2006 ist es Zielsetzung der Kommunen, das Stralen-

netz im Ubergangsbereich der Stadte Dortmund und Unna neu zu ord-
nen. Durch eine Verlagerung von Durchgangsverkehren erwarten die

Kommunen fiir die Ortslagen von Asseln, Wickede und Massen und

damit rd. 36.000 Einwohner eine Entlastung von Larm- und Schadstoff-

emissionen.

ndlichen Grifden

Seite 2 von 2




